

## 简化手续缩短流程

## 宁夏人享受这些医疗服务将更方便

本报讯（记者 裴艳）7月13日，自治区医保局下发关于实施医保服务便民措施的通知，我区将全面实施一批医保服务便民措施，最大限度方便群众。

在优化医保关系转移接续方面，简化手续，线上办理取消基本医保跨省转移接续中出具《基本医疗保险参保凭证》和《基本医疗保险关系转移接续联系函》材料的要求；对方省（区、市）无法实现线上转移接续的继续保留出具上述材料的要求。缩短办理时限，线上办理基本医保跨省转移接续时间由原来的20个工作日压缩为15个工作日。参保人员可通过我的宁夏App、“宁夏医保公共服务个人网厅”、宁夏医疗保障微信公众号等实现办理，也可以到转入地和转出地经办机构窗口就近办理。

在简化异地就医备案流程方面，参保人员可通过国家医保服务平台App、国家异地就医备案小程序、我的宁夏App、宁夏医疗保障微信公众号等多种线上渠道申请办理异地就医备案手续，也可以线下到参保地医保经办机构办理。恶性肿瘤、器官移植、尿毒症透析参保人员凭疾病证明可在区内符合转诊资格的医疗机构申请办理异地就医备案手续，也可在参保地经办机构或线上办理备案手续。跨省异地长期居住人员登记备案后，未申请变更备案或参保状态未发生变更的，备案长期有效。跨省临时备案人员，备案有效期为12个月，备案有效期内可在就医地多次就医并享受跨省异地就医直接结算服务。

同时，推行医保经办服务“一窗通办”。推进医保经办服务窗口“综合柜员制”，窗口前台

不分险种、不分事项、一窗受理、一站式服务，后台分办联办快办，让群众进一扇门、取一个号、在一窗办。我区还将推进高频服务事项“网上办”，方便参保群众、参保单位网上办事。参保群众可通过我的宁夏App、“宁夏医保公共服务个人网厅”等方式实现参保登记、参保信息变更等医保领域高频服务事项。

此外，我区还将开通多种渠道满足群众医保信息查询需要。参保群众可在国家医保服务平台App、我的宁夏App、“宁夏医保公共服务个人网厅”和微信公众号进行个人缴费记录、个人医保账户、跨省异地就医结算服务、医保药品目录等信息查询。在医保经办大厅和有条件的银行营业网点、社区服务中心、定点医疗机构及零售药店等场所设立医保自助区，方便群众查询个人缴费、账户余额等医保信息。

## 全国沙滩排球巡回赛开幕

## 57支沙排劲旅激战吴忠



奋力拦网。宁夏排球协会供图

本报讯（记者 高晓刚 黄英）7月13日，2023年全国沙滩排球巡回赛（吴忠站）在吴忠滨河体育公园拉开帷幕。来自上海、辽宁、江苏、福建、山东、湖北、海南、云南、新疆、天津、浙江、四川和东道主宁夏等省（区）市的31支男队、26支女队，近200名运动员齐聚吴忠，切磋球技，展示风采。

全国沙滩排球巡回赛是目前国内规模最大、水平最高、最具影响力的全国性沙排赛事，也是自治区体育局、吴忠市和宁夏排球协会引进并倾力打造的全国性品牌赛事。该项赛事已在吴忠市成功举办5届，先后被国家体育总局授予“最佳赛区奖”“优秀组织奖”等荣誉。

本站比赛由国家体育总局排球运动管理中心、自治区体育局、吴忠市政府等单位共同主办。比赛设男子组、女子组两个组别，分两个阶段进行，第一阶段为小组循环赛，第二阶段为单败淘汰赛。揭幕战在男子组辽宁一队和福建二队之间展开，场上球员大力扣杀、奋力扑救、精彩拦网，赢得现场观



隔网相争。宁夏排球协会供图

众的阵阵喝彩。最终，实力强劲的辽宁一队连胜两局取得开门红。

比赛期间，为激发市民参与体育运动的兴趣，丰富群众观赛体验，承办方充分利用场地资源，组织吴忠市体育爱好者开展排球擂台赛、排球趣味游戏、三对三篮球挑战赛和沙排摄影比赛等系列活动，全面展示吴忠市全民健身发展成果。

## 迎峰度夏！

7万余吨煤炭  
源源不断运抵宁夏电企

本报讯（记者 赵锐）7月13日3时27分，满载4837吨电煤的45028次列车缓缓驶入银川车务段新市沟车站，这是入夏以来到达该站的第23列电煤专列。据悉，近两个月，新市沟车站累计到达电煤卸车1206辆，共7万余吨煤炭，为宁夏电企电煤供应充足提供了有力保障。

位于中卫市中宁县的新市沟车站承担着宁夏中宁发电有限责任公司的大量电煤运输任务。随着夏季持续高温天气的来临，用电负荷不断攀升，企业发电机组“火力全开”，电煤需求随之激增。为满足中宁当地企业生产和群众生活用电需求，新市沟车站按照“充分满足、应送尽送、应取尽取”的保供要求，统筹运力资源，优化运输组织，全力做好企业电煤保供工作，确保电厂存煤量稳定充足。

“目前，企业电煤主要来自新疆地区，在电煤保供运输中，我们针对企业电煤集中到达的实际情况，合理制定运用卸车预警机制，并根据排班计划及时了解电煤后续到达情况。”据银川车务段相关负责人介绍，新市沟车站调度员与企业值班员加强联系，实时掌握电煤卸车进度，及时准确编制调车作业计划等，确保电煤及时取送。银川车务段多次联合企业“会诊”，协商电煤货源、车辆取送、卸车人员机具、联劳协作等情况；安排车间管理及专业技术人员优化调整作业组织，解决卸车、排车过程中的重难点，全力保障电煤运输组织畅通。

炎炎夏日，为避免集中到达的电煤在室外长期存放发生自燃，新市沟车站还优先取送中宁发电公司的电煤车辆，该站调度员也会实时联系掌握电煤卸车情况，统筹站内线路运用，进一步提升运输组织效率，快速消除站内卸车积压。